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Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας

ΘΕΜΑ: «Ρήξη κελύφους αντιδραστήρα μονάδας Θερμικής Πυρόλυσης
Ασφάλτου (FLEXICOKER) διυλιστηρίου ΕΛΠΕ ΒΕΕ»

Κύριε Υπουργέ,

Σύμφωνα με ενημέρωση κατοίκων Ελευσίνας και κατόπιν έγγραφης αναφοράς τοπικής
Κίνησης Πολιτών στον Τύπο και στις Τοπικές Αρχές, αναδεικνύεται η ρήξη κελύφους
αντιδραστήρα μονάδας Θερμικής Πυρόλυσης Ασφάλτου (FLEXICOKER) διυλιστηρίου
ΕΛΠΕ ΒΕΕ. Συγκεκριμένα, πρόσφατα στο Διυλιστήριο των ΕΛΠΕ ΒΕΕ συνέβη ρήξη του
χαλύβδινου κελύφους του Αεριοποιητή (gasifier) της μονάδας Θερμικής Πυρόλυσης
Ασφάλτου (U-32, Flexicoker), με συνέπεια να διαρρεύσουν στο έδαφος μεγάλες
ποσότητες μάγματος κωκ σε θερμοκρασία άνω των 300° C και με επακόλουθη
ανάφλεξη, σχηματίζοντας μαύρο καπνό. Ευτυχώς, δεν προκλήθηκαν σωματικές βλάβες
σε εργαζόμενους. Το 2014, κατόπιν καταγγελίας του Εργατικού Κέντρο Ελευσίνας,
διεξήχθησαν αυτοψίες, οι οποίες διαπίστωσαν ότι δύναται να παραμορφωθεί το
κέλυφος σε τοπική άνοδο της θερμοκρασίας που μπορεί να προκληθεί από αστοχία της
εσωτερικής πυρίμαχης μόνωσης του αεριοποιητή. Η εταιρεία, παρόλο που ψύχει
εξωτερικά την περιοχή,  δεν κατόρθωσε να αποτρέψει πριν λίγες ημέρες τη ρήξη του
κελύφους με παρεπόμενο τις αναφερόμενες συνέπειες.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Λαμβάνοντας υπόψη ότι ήταν γνωστό πώς αποτρέπεται η ρήξη του κελύφους του εν
λόγω αντιδραστήρα, γιατί δεν αποσοβήθηκε το περιστατικό με συνέπεια να
κινδυνεύσουν εργαζόμενοι;

2. Δεδομένου ότι η ΕΛΠΕ ΒΕΕ υπάγεται στις διατάξεις Οδηγίας SEVESO  και σε
συνδυασμό ότι κατά τον τελευταίο χρόνο έχουν πραγματοποιηθεί δυσλειτουργίες,
βλάβες και συμβάντα με κινδύνους για την ασφάλεια της εγκατάστασης, καθώς και της
γειτνιάζουσας περιοχής, προτίθεστε να προβείτε σε έκτακτη και απροειδοποίητη
επιθεώρηση των εγκαταστάσεων, προκειμένου να διαπιστωθούν αν τηρούνται τα
προβλεπόμενα μέτρα ασφαλείας σε αυτές;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ
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